

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 91 (5921)

6 МАЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

С НАГРАДОЙ РОДИНЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР своим Указом наградил орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР рабочих и мастеров объединений, предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР по Иркутской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

ЖИЛКИНУ Александру Пантелеймоновичу — старшего мастера производственного объединения «Китойлес», гор. Ангарск.

РАЧКОВСКОГО Владимира Леонтьевича — машиниста самоходного погрузчика Широкопедского лесспромхоза, Усольский район.

ТУГУТАЕВУ Любовь Александровну — станочницу производственного объединения «Китойлес», гор. Ангарск.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

КОРОЛЕВУ Тамару Викторовну — рамщицу производственного объединения «Китойлес», г. Ангарск.



ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!



Шестьдесят лет назад появилось новое слово — комсомол. С тех пор молодые парни и девушки, члены Коммунистического Союза, совершили великое множество трудовых и боевых подвигов. Они били Врангеля и Колчака, создавали колхозы, воздвигали Днепрогэс и Комсомольск-на-Амуре, с оружием в руках защищали Родину в годы Великой Отечественной войны, восстанавливали разрушенное хозяйство, запускали в космос первые спутники, заставляли служить людям непокорные Ангару и Енисей.

Всегда и везде любые стройки в нашей стране начинались с водружения комсомольского флага. Клокочущая энергия, юный задор делали реальными самые, казалось бы, смелые и фантастические достижения. Рожденный Октябрем, гением Владимира



ЛУЧШИЙ ЦЕХ

Коллективу цеха № 83 азототукового завода по итогам социалистического соревнования в честь 25-летия производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» присвоено звание «Лучший цех объединения».

За 10 лет на поля страны вывезено более 2 млн. тонн удобрений. Здесь трудится 125 ударников коммунистического труда. Мажками в коллективе являются смена № 2, возглавляемая В. А. Сизых, старший инженер-технолог А. В. Колесников, старший аппаратчик А. Р. Ботмоева и многие другие.

Коллектив цеха в ответ на присвоение ему такого звания взял обязательство выполнить план 3 лет к 20 ноября.

Л. АРТЕМЬЕВА,
корр «Маяка».

ОБРАЗЦОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

По итогам работы за IV квартал 1977 года и I квартал 1978 г. коллектив 32-го отделения связи выходил победителем в социалистическом соревновании среди отделений связи Ангарска.

Государственный план связистами перевыполнен по всем показателям.

В 1975 году коллективу 32-го отделения связи присвоено звание «Образцовое отделение связи». Это звание ежегодно подтверждается.

Из 16 членов коллектива четверо имеют звание «Удар-

ник коммунистического труда». Руководит коллективом Кичиц Анна Александровна. Большая доля в достижении производственных успехов, создании дружного, сплоченного коллектива принадлежит ей. В 1977 году Министерством связи ей присвоено звание «Лучший начальник отделения связи». Она награждена знаками победителя соцсоревнования.

М. КАРНИЦКАЯ,
старший инструктор по эксплуатационно-техническим вопросам.



На снимках: комсомольско-молодежный коллектив А. Н. Сташинова — лидер социалистического соревнования; комсомольский стяг над новым объектом нефтехимии Ангарска водружают члены ВЛКСМ А. Труфанов и В. Аксенов. Это означает одно — работы здесь будут вестись только высокопроизводительно, только эффективно, только с высоким качеством; внимательно следит за сложным технологическим режимом старший аппаратчик цеха 89-182-185 опытного завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» комсомолка Ольга Акентьева. Она работает в смене № 2, которой недавно был вручен переходящий почтенный приз газеты «Знамя коммунизма» «Лучшему комсомольско-молодежному коллективу» по итогам работы в первом квартале нынешнего года.

О. ЗАРУБИН,
Фото А. ХАМЗИНА и В. МАКСУЛЯ.

Ильича Ленина, выпестованный Коммунистической партией Советского Союза, комсомол всегда был и остается надежным помощником и боевым резервом нашей партии коммунистов, передовым отрядом молодых строителей коммунизма.

Одним из первых в стране в послевоенное время вырос недалеко от Байкала новый социалистический город — Ангарск. И его возводили молодые руки. Ныне Ангарск — важнейший и мощнейший промышленный гигант Сибири.

В честь юбилея Ленинского комсомола все члены ВЛКСМ и комсомольско-молодежные коллективы города работают эффективно, качественно и ударно. 3714 комсомольцев и 153 комсомольско-молодежных коллектива выполнили к 25 апреля — дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ — план двух с половиной лет пятилетки. А бригада из МСУ-42 треста Востокхиммонтаж, которую возглавляет Александр Николаевич Ставинов, работает уже в счет будущего года.

НЬЮ-ЙОРК. В ООН распространено заявление делегации СССР в связи с завершением работы подготовительного комитета по созыву специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. Советская делегация подтверждает, что со стороны Советского Союза будет приложено максимум усилий, чтобы специальная сессия по разоружению достигла тех целей, ради которых она созывается, и привела к позитивным и конкретным результатам, способствующим решению проблем разоружения.

ВАШИНГТОН. «В США растет движение протеста против намеченной на десетое мая смертной казни негритянского активиста Джона Харриса. Чудовищной расправой над Харрисом, заявил представитель вашингтонского отделения Национального союза борьбы против расовых и политических репрессий Келвин Янг, власти США пытаются заставить замолчать пробуждающееся политическое сознание негритянского населения страны».



РИМ. В Италии продолжаются поиски похищенного 16 марта в Риме видного политического деятеля, председателя национального совета правящей христианско-демократической партии, бывшего председателя совета министров Альдо Моро. Несмотря на массовые обыски, облавы, проверки подозрительных лиц, полиции до сих пор не удалось напасть на след похитителей. Между тем похитители А. Моро экстремисты продолжают нагнетать напряженность, заставляя свою жертву писать все новые письма, которые подбрасывают затем через подставных лиц семье Моро и видным политическим деятелям Италии. Они требуют освобождения из тюрьмы своих сообщников, угрожая в противном случае учинить расправу над А. Моро.

БРЮССЕЛЬ. Очередная сессия совета министров ЕЭС на уровне министров иностранных дел открылась в бельгийской столице. Сессия рассмотрит вопросы, связанные с вступлением в группировку Греции, Испании и Португалии, и другие.

ПАРИЖ. «Гарантировать занятость», «Нет — увольнениям» — под такими лозунгами прошла в Марселе массовая демонстрация. Более трех тысяч рабочих верфей и судоремонтных предприятий прошли по улицам города, протестуя против намечаемых хозяевами увольнений.

МАПУТУ. По сообщениям из Солсбери, там состоялась новая демонстрация протеста против попыток незаконного режима Смита и прикннувших к нему продажных африканских деятелей, создать в стране марионеточный режим. Сотни африканцев, вышедших на улицы родезийской столицы, заявили также о поддержке освободительной борьбы, которую возглавляет Патристический фронт Зимбабве. Полиция, брошенная на разгон демонстрации, арестовала около ста ее участников.

МЕХИКО. Практически полностью парализована работа телефонной сети в столице Мексики и других районах страны в результате забастовки 24 тысяч рабочих и служащих государственной телефонной компании. Бастующие требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы, все более отстающей от роста цен.

ВАЖНЕЙШИЙ ПУСКОВОЙ ГОРОДА

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

В ЭТОМ ГОДУ строительство комплекса этилена-пропилена-300 областной комитет КПСС рассматривает без отрыва от возведения цехов завода в Зиме. Продукция этилена-пропилена-300 станет исходным сырьем для получения винилхлорида, и не может быть и речи о задержке работы комплекса в Ангарске. Областной комитет партии принял специальное постановление по зиминскому заводу и комплексу этилена-пропилена-300, в котором указано на низкие темпы возведения объектов, недостаточную работу партийных комитетов по мобилизации коллективов строителей и заказчика на безусловное выполнение графиков работ.

Постановление областного комитета КПСС обсуждено на собраниях коммунистов строителей, комсомольских организаций и заводских организаций и заказчика. Было приглашено 210 коммунистов. С информацией о постановлении бюро областного комитета КПСС выступил первый секретарь горкома партии, член областного штаба по строительству объектов на компенсационных поставках В. Д. Сумин.

Он говорил о причинах, которые не позволяли в предыдущие годы ускорить строительство мощной установки этилена-пропилена. Не было приложено достаточно усилий строителями и в 1977 году, когда план строительно-монтажных работ оказался выполненным всего на 27 процентов. И в этом году руководители Ангарского управления строительства, производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», районного управления Иркутскэнерго не добились решения сложных вопросов по надежности обеспечения комплекса технологическим паром, не обеспечено со стороны руководителей стройки, производственного объединения, треста Востоксибтрубопроводстрой полное использование имеющихся ресурсов, высочайшая организованность, порядок и дисциплина в каждом коллективе, что не дало возможности стабильно выполнять и перевыполнять плановые и тематические задания.

Серьезные претензии высказал докладчик к партийным комитетам и партийным бюро тех организаций, которые непосредственно заняты строительством этилена-пропилена-300. Еще недостаточно осуществляется контроль за деятельностью администрации в вопросах капитального строительства, на

пусковом не созданы партийные и комсомольские группы, слабо организовано социалистическое соревнование, не нашло в Ангарске последователей соревнования смежников под девизом «Рабочая эстафета», «Пятилетнее задание бригады — меньшим числом». Не всегда работа по идейно-политическому воспитанию увязывается с трудовыми делами коллективов.

В этом году на строительстве этилена-пропилена-300 коллективам предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ больший, чем за предыдущие пять лет. Возможности для этого есть, однако до сих пор не изжиты парадоксы планирования. В первом квартале на этилена-пропилена-300 оперативный штаб рапортовал о выполнении установленного плана, а оказался он всего 15 процентов... от годового. Соответственно больший объем падает на последующие месяцы, а если учесть, что еще нужно время эксплуатационникам для пусконаладочных работ, то объем работ у строителей и монтажников очень большой.

ПРОШЕЛ МЕСЯЦ после обсуждения вопроса строительства этилена-пропилена-300 на бюро обкома КПСС. Пока постановление бюро партийной организации Ангарска выполняется неудовлетворительно. На начало апреля в монтаж вывезен только 71 процент от имеющегося оборудования, на база производственного объединения его оставалось более чем на 9 миллионов рублей.

На установленный объем строительно-монтажных работ выданы полностью металл и трубы. Однако по дополнительным проектам необходимо изыскать еще

1800 тонн труб, но ни строители, ни заказчик, выдавший дополнительные проекты, пока не торопятся изыскать трубы. Обеспокоен городской комитет тем обстоятельством, что имеющийся объем работ по комплексу не полностью распределен между исполнителями. Заниженные задания имеют трест Сибмонгавтоматика, мехколлонта-30.

Из 52 объектов комплекса в эксплуатацию сдан только один. Три объекта еще не начаты, четыре, на которых должна производиться реконструкция, тоже стоят в ожидании строителей.

При сложившемся положении руководителям предстоит теперь держать экзамен на зрелость. Нужен качественный уровень руководства. Пока же он оставляет желать лучшего. 9 февраля на комплексе состоялось партийное кузовое собрание, были приняты социалистические обязательства, однако многие пункты их оказались не выполнены, а за срыв их с кого серьезно не спросили. Не соревнуется на комплексе более 20 процентов бригад, еще низка отдача оперативных совещаний, общественного штаба по организации соревнования. 25 процентов организаций не справляются с планом, нет должной работы по повышению качества строительства и монтажа, недостаточно внимания уделяется биологическим очистным сооружениям, без которых невозможно пустить в работу этилен-пропилен-300.

На собрании о принимаемых мерах в коллективах по безусловному выполнению плана строительно-монтажных работ и подготовке комплекса под пусконаладку говорили главный инженер треста Востокхиммонтаж В. С. Глушко, электросварщик СМУ-3 В. В. Концадал, заместитель управляющего трестом Сибхиммонтаж В. В. Главин, начальник управления Сибтеплоизоляция Р. Т. Брагин, монтажник СМУ-2 Ф. М. Майстришин, начальник Ангарского управления строительства Н. В. Фирсов, генеральный директор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудов. Принято соответствующее постановление, выполнить которое — долг каждого коммуниста, каждого руководителя, рабочего. Комплекс этилена-пропилена-300, который в этом году стал важнейшим пусковым Ангарска, должен быть в строю. Его продукцию ожидают в Зиме.

В. КУРЬЯНИНОВ.

АЛЛО, 07...

С БОЛЬШИМ вниманием прочитал наш коллектив обращение Героев Социалистического Труда и передовиков производства, работников связи к сотрудникам Советского Союза. Призыв работать в новой пятилетке эффективнее и качественнее близок и понятен всем нам.

Пересмотрев свои обязательства, коллектив ангарской междугородной телефонной станции взял повышенные обязательства: увеличить сеть каналов междугородной и автоматической связи до 56 каналов вместо 50. Пре-

доставить сверх нормы 5 тысяч междугородных телефонных переговоров. Для улучшения культуры обслуживания населения, организации и предприятий города услугами междугородной связи ангарцев первую ступень автоматической связи Иркутск. Увеличить сеть междугородных телефонно-автоматов до 20.

С честью выполняет коллектив свои обязательства. По итогам соревнования между участками внутри предприятия коллективу второго квартала присуждается первое место. Большой

вклад в достижение высоких показателей внесли ударники коммунистического труда, отличники соревнования 1977 года монтер МТС Г. Н. Сывак, ударник коммунистического труда, отличник соревнования 1977 года телефонистка МТС В. М. Тыршикина, которая в настоящее время работает в счет августа, ударник коммунистического труда, награжденная медалью «За доблестный труд», телефонистка МТС А. Н. Хакимова и многие другие.

Н. КИСЕЛЕВА, начальник МТС.

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

БОЛЕЕ 62 тысяч абонентов обслуживает цех радиофикации Ангарского городского узла связи. Сейчас это современный, оснащенный первоклассной техникой цех с обслуживающим персоналом в 28 человек.

Сложное станционное оборудование и большое линейное хозяйство требуют умелого отношения и трудолюбивых людей, чувствующих ответственность за свою работу. Принимаемые социалистические обязательства на протяжении уже многих лет коллективом успешно выполняются.

Большие работы проводятся по внедрению в городе трехпрограммного вещания.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование с радиофикаторами города Братска, постоянное совершенствование организации труда, повышение производительности, эффективное использование технических средств, бережное расходование материалов, постоянная техническая и экономическая учеба рабочих и ИТР позволили коллективу цеха добиться высших результатов по многим технико-экономическим показателям. Цеху радиофикации одному из первых среди подразделений узла связи присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Г. СЕРГЕЕВ, инженер.



При подведении итогов соцсоревнования за первый квартал 1978 г. коллективу цеха междугородной телефонной связи присуждено первое место по узлу связи. На снимке: телефонистка С. А. Прокопенко.

Фото И. АМОСОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАДИО И ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

МНОГО СДЕЛАНО за последние годы в отрасли для повышения скорости прохождения телеграмм. Повсеместно внедряется и совершенствуется система прямых соединений, повышается надежность и быстродействие автоматических коммутационных станций, растет сеть телеграфных каналов. Вместе с развитием и совершенствованием средств телеграфной связи растут и совершенствуются наши кадры.

ДОЛГ КАЖДОГО

Четыре года назад сформировалась в телеграфном цехе бригада из семи человек, в состав которой вошли люди всех профессий — четыре телеграфиста, доставщик телеграмм, электромонтер.

Бригадиром была назначена Огородникова Тамара. Пршло четыре года, и этот коллектив стал передовым. По итогам социалистического соревнования бригада Огородниковой всегда занимает призовые места, это и понятно, так как каждый член бригады постоянно помнит о своих обязательствах, выполнение их считает своим долгом.

Труд телеграфиста не из легких, он требует большого мастерства, внимания, точности, знаний, дисциплинированности на связях, высокой культуры труда. Постоянно работает над решением этих вопросов Тамара Огородникова. Являясь членом цехового комитета, она активно участвует во всех общественных мероприятиях цеха. Лида Семячева, Татьяна Спиридонова, Лиза Мажухно, Зина Сячина всегда и во всем помогают своему бригадиру.

По итогам социалистического соревнования за первый квартал нынешнего года бригада Тамары Огородниковой признана победительницей. Ей присуждены переходящий вымпел и денежная премия.

ВЫШКА ДЛЯ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ

Прежде чем приступить к отделочным работам, необходимо установить и закрепить леса изводить работы по разделке швов перекрытий и настилов. Это связано с большой массой и фанерной части, а также проводить малярные работы проводятся внутри промышленных зданий.

В строительной организации города разработаны. Максимальная высота подъема, верхней тана и внедрена вышка для отделочных работ в промышленных зданиях, но вышки в одном здании позволило скомбинированных мостовыми кранами грузоподъемность 1200 рублей.

Предусмотрена подача материалов на рабочую площадку вышки при помощи крана-укосины. Максимальная высота подъема, верхней площадки — до 8 метров. Внедрение вышек позволило сэкономить 1200 рублей.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИ-

ЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ НА МАЙ-ИЮНЬ 1978 ГОДА

1. Итоги выполнения плана на 1978 год в первом квартале 1978 года:

1. По народному хозяйству СССР.
2. По городу.
3. По данному предприятию,

подразделению и задачи коллектива.

II. К итогам поездки Л. И. Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока.

1. Указания, замечания и советы, высказанные Л. И. Бреж-

невым на встречах с трудящимися и на совещаниях с партийно-хозяйственными и советскими руководителями областей и краев по вопросам экономики.

2. Задачи коллектива данного предприятия и подразделения по реализации указаний, замечаний и советов Л. И. Брежнева.

III. Итоги работы данного коллектива предприятия и подразделения по реализации положений Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О раз-

вертывании социалистического соревнования в 1978 году»:

1. По росту производительности труда.
2. По сокращению потерь рабочего времени по причине прогулов, внутрисменных простоев, нарушения трудовой дисциплины.
3. По снижению себестоимости продукции за счет:
 - а) экономии материально-сырьевых и топливно-энергетических ресурсов;
 - б) увеличения КПД использования оборудования и производственных мощностей;

а) сокращения затрат рабочего времени на единицу продукции.

IV. Фонд материального поощрения (фактически сумма) предприятия за 1977 год и первый квартал 1978 года и его использование.

V. Фактические показатели роста эффективности производства данного предприятия и подразделения за 1977 год и первый квартал 1978 года и роль в этом росте коллективов (конкретные фамилии работников и примеры).

ГК КПСС.

Дорогами ОТЦОВ

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ воспитанию в училище № 30 уделяется большое внимание. Преподаватель начальной военной подготовки Виктор Иванович Васильев проводит свои уроки на высоком уровне. Его кабинет имеет все необходимое оборудование и наглядные пособия. Есть киноустановка.

В центре внимания всего педагогического коллектива — выполнение плана внеклассной работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся. В этот план входят лекции и беседы, подбор литературы в библиотеке, поездки, поездки, экскурсии по местам боевой и революционной славы, просмотры фильмов, различные соревнования, конкурсы военных песен.

Совместно с кинотеатром «Гренада» был организован кинолекторий под названием «Дорогами отцов». Учащиеся просмотрели фильмы о войне, встретились с ее участниками. У нас был проведен конкурс «А ну-ка, девушки» по специально разработанному сценарию, в основу которого были заложены навыки военно-прикладного мастерства. Этот конкурс вызвал большой интерес у всех учащихся.

В честь 60-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в училище проведены спортивные соревнования среди групп, в которых приняло участие более ста человек. Команды-победительницы были награждены переходящим кубком и дипломом, а учащиеся, показавшие высокие результаты, награждены денежными премиями и почетными грамотами.

Группе-победительнице в социалистическом соревновании оказана честь возложить гирлянду у памятника героям-землякам в поселке Одинок. Это была группа № 32.

Группа, державшая первое место по успеваемости в течение трех лет, ездила в Волгоград на экскурсию. Отличники и активисты ездили по историческим местам Иркутской области. Все эти поездки и экскурсии проходили под руководством В. И. Васильева.

В группе № 38 после прочтения книги ангарского журналиста М. Шагского «Ждите нас перед рассветом» была организована встреча с автором, состоялся интересный разговор о героях войны.

Уже стало традицией в училище свой первый учебный год начинать с похода в музей боевой славы при Дворце пионеров. В конце каждого учебного года в училище бывает День здоровья. В этот день проводятся различные соревнования, в том числе и стрелковые. Этот день заканчивается вкусным обедом, приготовленным на костре, и исполнением походной песни, разученной у костра.

Л. ТАРАСОВА,
мастер производственного обучения.



ЧЕТКИМ почерком на последней странице военного билета записано: «Исключен с учета Ангарским военным комиссариатом по причине достижения предельного возраста и зачислен в отставку со званием ст. лейтенант в отставке. 30 января 1964 года».

...С октября 1942 по август 1945 года гвардии старший лейтенант Акулов Александр Артемьевич проходил военную службу в 84-м гвардейском стрелковом полку 33-й гвардейской стрелковой дивизии в должности командира пулеметного взвода, роты автоматчиков и стрелковой роты. После трех ранений и выздоровления он вновь возвращался в свою часть. После разгрома фашистской группировки под Сталинградом он участвовал в освобождении территории четырех советских республик: юга РСФСР, Украины, Белоруссии, Литвы, сотен городов и сел. Участвовал в боях за взятие Кенигсберга, территории Пруссии, в штеттинской операции и окончил свой боевой путь на Эльбе. После Победы отдельные воины полка представляли миллионную Советскую Армию на параде Победы в столице нашей Родины — Москве.

В числе участников парада был и гвардии старший лейтенант Акулов А. А. — кавалер четырех боевых орденов и пяти медалей.

ДЕТСТВО и юность Александра Артемьевича прошли в селе Надеждинске Хабаровского края. Напряженный крестьянский труд закалял его физически, охота в тайге вырабатывала выносливость, сноровку и находчивость.

В 1930 году он призывается в РККА. Участвовал в боях на Халхин-Голе.

Нападение гитлеровской Германии на нашу Родину застало Александра Артемьевича в Иркутске. Первые попытки уехать на фронт не увенчались успехом. Желающих было много, удовлетворили просьбу немногих. После второй просьбы в августе 1942 г. уехать добровольцем его желание удовлетворили.

25 августа железнодорожный эшелон отошел от перрона на запад. Все знали, что едут на фронт, но куда и на какой — никто не ведал...

В ТЕЧЕНИЕ сентября 1942 г. шла подготовка к боевым действиям, получали обмундирование, новое стрелковое оружие — автоматы, пулеметы, пополнялись и другой военной техникой, изучался личный состав. Шла упорная подготовка к схватке с врагом. «Личный состав взвода, которым мне приходилось командовать, — вспоминает Александр Артемьевич, — состоял в основном из ребят — уроженцев Иркутской области. Это были здоровые, крепкие, выносливые парни, в подавляющем большинстве не участвовавшие в боях. К 1 октября дивизия была подготовлена к боевым действиям.

В первую неделю октября, ночью, мы переправлялись через Волгу в Сталинград и заняли оборону в районе тракторного завода. Когда наступило утро, мы увидели не город, а развалины. Стояли одинокие стены разрушенных зданий, груды кирпича и искореженного металла. Эти развалины служили нам укрытием. Ожесточенные бои шли днем и ночью. За день отбивали по 10—12 атак противника. Мы не только удерживали закрепленные рубежи, но и вели активные боевые действия.

Мощные удары прибывших свежих частей и соединений вынудили немецкое командование в середине октября 1942 года отдать приказ о переходе к обороне. В течение октября и первой половины ноября 1942 года велись ожесточенные бои за город. Каждый дом, улица, подвал были превращены в крепость.

Потери наши были большие, на 60—70 процентов личного состава обновлялось в наших подразделениях за время сталинградской операции. Доставлялось и немцам — от контратак, ответных артиллерийских и бомбовых ударов. Наша дальняя артиллерия находилась за Волгой, наносила удары и активно поддерживала штурмовые отряды.

В ОТ ОДИН из многих боев за освобождение с. Воропаново. Третьему батальону 84-го гвардейского полка, в котором находилась рота автоматчиков Акулова, было приказано захватить и уничтожить немецкое подразделение, занимающее с. Воропаново. Село занимало важное оперативно-тактическое положение. Немецкое командова-



ние стремилось деблокировать войска Паулюса путем стремительного наступления через реку Песчанку на с. Воропаново.

По данным батальонной разведки, основные силы немцев расположились в клубе села и доме правления колхоза. В час ночи при поддержке танков мы ворвались в село и накрыли их, что называется, «в постели». К трем часам с противником было покончено. Село удержали до подхода основных частей. В этом бою большую помощь нашей роте при ведении боя в населенном пункте оказывали местные жители.

2 ЯНВАРЯ столица нашей Родины Москва салатовала разгрому гитлеровских войск на Волге. Битва на Волге дала Родине тысячи и тысячи героев — рядовых бойцов, командиров, политработников. Большинство соединений и частей было удостоено почетных наименований, награждено орденами. Почетное звание — гвардейская — было присвоено 33-й сибирской стрелковой дивизии.

За проявленное мужество и отвагу в боях под Сталинградом Александр Артемьевич награждается орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Сталинграда», ему объявляется благодарность в приказе Верховного Главнокомандующего.

Потом — был в Донбассе, в Крыму, в Прибалтике.

3 ИМА 1945 года в Прибалтике оказалась суровой, — вспоминает Александр Артемьевич, — холодные ветры несли с Балтики обильные осадки. Хороших солнечных дней было мало. Высокая влажность воздуха, мокрый снег и холод сковывали действия войск. Сибиряки часто вспоминали свой сибирский край с его устойчивыми морозами.

Мы вступили на территорию Пруссии — оплот реакции и милитаризма.

При переходе границы СССР в ротах, полках проводились беседы о том, что мы вступаем на территорию врага не как завоеватели и поработители чужих народов, а как армия, защищающая интересы народа. Здесь все были немцы, но дети, женщины и старики не были нашими врагами. Их беда была в том, что национал-шовинистический угар затмил в них благородные чувства братства и интернационализма.

Противник, чуя смертный час, цеплялся за каждый укреплённый пункт, яростно сопротивлялся нашему продвижению вперед. 6 апреля 1945 года развернулись ожесточенные бои за цитадель Восточной Пруссии — Кенигсберг, и 9 апреля он был взят. За участие в этой крупнейшей операции свыше 80 процентов личного состава полка было награждено орденами и медалями. Гвардии старший лейтенант Акулов А. А. награждается орденом Красного Знамени и медалью «За взятие Кенигсберга».

Высвободившись части и соединения, в том числе 33-я гвардейская сибирская дивизия, продолжали наступление, освобождая польские земли. Форсировала две крупнейшие преграды — реки Вислу и

новый полк фронта для участия в параде Победы, и приказали готовиться к отъезду в Москву. Радость была большая. Сдал роту, а 10 июня вместе с боевыми товарищами я был уже в Москве. Сводные полки привезли очень много знамен разбитых гитлеровских частей и соединений, в том числе личный штандарт Гитлера, из них было отобрано двести штук. Меня ввели в сформированную роту для проноса по Красной площади вражеских знамен. В течение тридцати дней занимались строевой подготовкой, отрабатывали строевой шаг. В войну строевой подготовкой заниматься было некогда.

Надо было показать нашему народу свою Советскую Армию, армию, рожденную революцией для защиты первого в мире социалистического государства, государства рабочих и крестьян. Армию, которая сокрушила самого сильного врага, армию, которая принесла освобождение народам Европы. До начала войны я прослужил в армии почти десять лет, но к победе она выросла, оснащена самой современной техникой, вырос командный состав.

День парада мы ждали с большим нетерпением. Накануне парада всем выдали новое обмундирование.

24 июня 1945 г. на Красной площади выстроены сводные полки, от каждого фронта был сформирован сводный полк в тысячу человек. Принял парад маршал Жуков Г. К., командовал парадом маршал Рокоссовский К. К. — выдающиеся полководцы, прошедшие с войсками в боях от первого до последнего дня войны и принявшие капитуляцию поверженной фашистской Германии.

В 10 часов была отведена команда для прохождения торжественного марша. Был сильный дождь.

Пошли сводные полки в порядке фронтов. Затем смолк оркестр. Раздалась дробь барабанов. Вышла наша рота на Красную площадь с двумя сотнями вражеских знамен. Полотнища владим по мокрой брусчатке, порывались с Маяковским В. И. Ленина, по команде поворачиваемся направо и с силой бросаем гитлеровские штандарты на камни Красной площади...

ПОСЛЕ демобилизации из Советских Вооруженных Сил А. А. Акулов работает в народном хозяйстве. Затем в органах внутренних дел Усть-Ордынского автономного округа. В 1951 году переводится в город Ангарск, где продолжает работу старшим инспектором уголовного розыска. Ведет работу по борьбе с преступностью и охране общественного порядка.

С 1958 года Акулов трудится на предприятиях города — на Ангарском электро-механическом заводе, на заводе химреактивов.

Добросовестное отношение к порученному делу, высокая организованность, дисциплинированность, принципиальность всегда отмечали Александра Артемьевича Акулова на любом участке, где приходилось работать.

У Александра Артемьевича выросли сыновья и дочери. Из четырех внуков один отслужил в Советской Армии, другой служит в Белорусском военном округе, в местах, где воевал его дед, освобождал оккупированную территорию от немецко-фашистских войск.

Потомство Александра Артемьевича — достойные сыны и дочери нашей великой социалистической Родины.

А. ФИЛИППОВ,
подполковник запаса.

На снимках: А. Акулов; «сейчас начнется парад».

ПУТЬ К ПОБЕДЕ



Одер, приняв участия в разгроме штеттинской группировки противника, она вышла на Эльбу...

—5—

ТРУДЕН был путь к победе. Чтобы сокрушить гитлеровскую Германию, надо было пройти через четыре года — 1418 дней и ночей тяжелых, ожесточенных боев, — рассказывает Александр Артемьевич. — 825 дней и ночей из всей войны я пробыл в действующей части. Кемим долгожданым был день Победы, день окончания войны».

9 мая 1945 г. торжественный салют в столице нашей Родины — Москве возвестил миру о Победе Советского Союза над гитлеровской Германией.

Приказом Верховного Главнокомандующего на 24 июня 1945 г. был назначен парад Победы. В приказе указывалось: «Роты сводных полков укомплектовать так, чтобы командирами отделений были средние офицеры, а в составе отделения рядовые и сержанты. Личный состав отобрать для участия в параде из числа бойцов и офицеров, наиболее отличившихся в боях и имеющих боевые ордена».

«25 мая 1945 года меня вызвали в штаб полка и объявили, что я зачислен в свод-



ВНОВЬ ПЕРВЫЕ

На площадке СК «Ангара» проведено лично-командное первенство Иркутского областного совета ДСО «Труд» по горнолыжному спорту.

В соревновании приняло участие 8 команд из Усолья, Шелехова, Иркутска, Братска и Ангарска. Команда СК «Ангара» была представлена двумя составами.

Как известно, в мае коллектив объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» отмечает свое 25-летие, это обстоятельство обязывало каждого спортсмена «Ангари» отнестись к соревнованиям с полной ответственностью.

Команда СК «Ангара-1» в составе мастеров спорта Б. Блинова, Ю. Ленского, Н. Володина, Д. Труфанова, Н. Малкова, А. Проконенко стала чемпионом области, а команда СК «Ангара-2» в составе мастеров спорта Ю. Мальцева, В. Питецкого, А. Архипова, И. Мельникова, В. Кошанова, Ю. Баймашева заняла третье место. Отлично отметить, что эта победа — юбилейная. 15 лет команда СК «Ангара» держит первое место среди команд области.

В состав сборной команды, которой предстоит выступать в областном первенстве, вошли Б. Блинов, Ю. Ленский, Н. Володин, Ю. Мальцев, Д. Труфанов, тренер.

Д. ТРУФАНОВ,
тренер.



● Мотокросс.

Фото В. ПЕНХУСОВИЧА.

К ИТОГАМ СЕЗОНА

ПОЛМЕСЯЦА назад закончились ледовые баталии на Медве. Успешно выступали бывшие воспитанники ангарских спортклубов, ныне студенты спортивных вузов страны Лаленков, Коваленко, Горшечников, Глебов, Ключевский.

Ну, а каковы результаты сезона? Спартакиадный год для ангарчан закончился успешно. Четыре новых мастера спорта, два кандидата в мастера — таков итог зимы. Свой девиз «Ни одного года без мастера» конькобежцы выдерживают уже много лет подряд.

Успех сопутствовал нашим спринтерам, которые во главе с Б. Фоминым сделали прорыв в ряды сильнейших. Обладая отличной техникой бега по повороту, а также хорошим настроением во время старта, ангарчанин Б. Фомин стал эталоном для нашей молодежи, занимающейся коньками. Многим, например В. Катуховскому, сделавшему быстрый шаг к высоким скоростям, как раз этого и не хватает. Страдает такими же недостатками и другой новый мастер — В. Боржанин. Бег Л. Савчука впечатляет, и, если к нему прибавить физическую подготовку, результаты будут выше 41,0 сек. В спринте мы не имели равных среди конькобежцев сибирской зоны, а вот на стайерских дистанциях пока уступаем.

Успешно выступали наши девушки Т. Ющенко, О. Захарова, В. Окунева, Г. Федорова. Окунева и Федорова стали мастерами спорта.

Неплохо выступали юноши Печенки, Долгих, Редькин. Но во многих стартах им не хватало волевой подготовки, чтобы быть первыми.

В. АВДЕЮК,
оператор НПЗ, внештатный корр.

НА ЛЕСНЫХ ТРАССАХ

Традиционными стартами на кубок «Подснежник» открыли летний сезон ориентировщики области.

На старт соревнований, проводимых Ангарским городским советом ДСО «Труд», вышло десять команд из городов Иркутской области и сборная Улан-Удэ.

После двухлетнего перерыва, вызванного службой в рядах Вооруженных Сил, вышел на старт Александр Гуцол. И сразу — победа! Его результат на две минуты превышает время второго призера — А. Гордеева (Улан-Удэ) и почетного мастера спорта из Иркутска В. Собачинского.

На женской трассе победу одержала студентка Иркутского университета, кандидат в мастера спорта Л. Данилина. На втором месте — Ирина Дранчинкина, на третьем — Г. Индукаева из Улан-Удэ. Неплохо выступила В. Копылова (Ангарск), у нее четвертый результат.

Командную победу второй год подряд праздновали спортсмены Улан-Удэ. На втором месте — команда Ангарского ДСО «Труд» и на третьем — ДСО «Спартак».

В. ДОРНИН,
гл. судья соревнований.

МАЙСКИЕ СТАРТЫ

9 мая на спортивных площадках СК «Ангара» (около плавательного бассейна) состоится турнир по волейболу, посвященный Дню Победы. В нем примут участие мужские и женские команды коллективов предприятий и учреждений нашего города.

В этот день пройдут блицтурниры по городскому спорту (Дом

спорта «Ангара»), по футболу (стадион «Ангара», начало в 10 часов).

11 мая в 15 часов состоится кросс среди учащихся ПТУ, в 16 часов — среди учащихся школ города (девушки — 500 м, юноши — 1000 м. Зачет — 10 юношей и 10 девушек). Судейская — 10 мая в 16 часов в помещении комитета физкультуры и спорта.

В несколько строчек

НА ЗИМНЕМ стадионе «Ермак» 9 мая в 12 часов дня состоится большое театрализованное представление в честь Дня Победы. В празднике будут участвовать ведущие коллективы художественной самодеятельности ДК «Современник», спортсмены, пионеры школ юго-западного района. Праздник откроется парадом ветеранов.

ОЧЕРЕДНОЕ занятие факультета музыки состоится в театральном зале ДК нефтехимиков 7 мая в 12 часов дня. В программе — музыка Советской Эстонии. Участвует симфонический оркестр Иркутской филармонии. Дирижер народный артист ЭССР, лауреат международного конкурса Невеи Ярви. Солисты — лауреат республиканского конкурса Матти Рейманн, заслуженный артист ЭССР, лауреат международного конкурса Матти Пальм.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».
8.50—Утренняя гимнастика.
9.05—«Выставка Буратино».
9.35—«Движение без опасности».

10.05—Музыкальная программа «Утренняя почта».
10.35—Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР.
12.20—«В гостях у сказки» «Гриб тостяка». Мультипликационный фильм.
13.25—«Здоровье».
14.10—«По вашим письмам».
14.50—«В мире животных».
15.50—Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Тихоокеанского флота.
16.25—Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная Швеции.

2-я и 3-я периоды.
17.40—«Молодые яблоки». Мультфильм.
18.00—«Международная панорама».
18.35—Премьера фильма — концерта «Мужчина и женщины».
19.40—«Города ФРГ». Кинопрограмма.
20.10—Информационная программа.
21.30—«Голоса друзей». Эстрадный программа.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КЦИНО

«МИР» — 6, 7, 8 мая — Блокада (3-я и 4-я фильмы). 10, 13-30, 17, 20-30.

«ПОБЕДА» — 6, 7, 8 мая — Транссибирский экспресс. 10, 11-50, 13-40 (удл. — Ленинград — Братислава), 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.). Верхнее фойе — 7, 8 мая — Шапокляк. 10-15, 12-10, 14, 16-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 6 мая — Беда. 15, 17, 19. 7 мая — Контрабанда. 15, 17, 19. Для детей—Маугли. 10, 8 мая — Белый круг. 15, 17, 19.

«ПИОНЕР» — 6 мая — Последний лелесток (мультсборник). 10. Дорогой мальчик. 12. Садись рядом, Мишка. 13-40. Призрак замка Моррисвилль. 15-30, 17-20, 19-20, 21-10, 7 мая — Дорогой мальчик. 10, 12.

13-40. Призрак замка Моррисвилль. 15-30, 17-20, 19-20, 21-10, 8 мая — Садись рядом, Мишка. 10, 12, 13-40, 15-30. Эта опасная дерьма на балконе. 17-20, 19-10 (удл.), 21-20.

«ГРЕНАДА» — 6 мая — Самая честная грешница. 12, 16, 18, 19-45, 21-30. Дневник Карлоса Эспинолы. 10, 14, 7 и 8 мая — След Сокола. 12, 15-30, 17-30, 19-30 (удл. — Короткое замыкание). 22. Ветер надежды. 10, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 6, 7 мая — Чистыми руками. Последний патрон. 16, 19-30. В бой идут одни «старики». 14, 8 мая — А зори здесь тихие (2 серии). 14, 17-10, 20-10. Верхнее фойе — Тайна горного подземелья. 14-10.

«ОКТАБРЬ» — 6, 7 мая — Большие гонки (2 серии). 15, 18. Блокада (1-я и 2-я фильмы). 20-30. 6 мая для детей — Ветер надежды. 15-20.

8 мая — Блокада (1-я и 2-я фильмы). 15, 18, 20-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 6 мая — Прича о любви. 16, 18, 20. 7 мая — Валерий Чкалов. 10, 14. Девушка из камеры № 25. 16, 18, 20. 8 мая — Потому что люблю. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 6 мая — Незнакомка (2 серии). 10, 15-10, 17-50, 20-30. Счет человеческий. 12-40 (удл.). 7 мая — Незнакомка (2 серии). 13-40, 18-10. Праздник печеной картошки. 10, 11-50, 16-20, 21, 8 мая — Праздник печеной картошки. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-30. Зал «Восход» — 6 мая — След Сокола (ГДР—Грузия). 11-40, 16-40, 18-40, 20-40 (удл.). Если это случится с тобой. 10-10, 13-40, 15-10. 7, 8 мая — Риск — благородное дело. 11-40, 17-10, 19, 21. Дневник Карлоса Эспинолы. 10-10, 13-30, 15-40.

«ЛЕТНИЙ» ОТКРЫТ

6 мая начался девятый сезон работы кинотеатра «Летний». Наши зрители в основном молодежь. Для них в мае мы покажем приключенческие фильмы. Также у нас пройдет показ хроникально-документальных фильмов «Советский народ — творец Победы». Вы сможете посмотреть фильмы «Мы мужчины, мама», «Город-герой Керчь», «Победа» и другие.

В нашем кинотеатре будут демонстрироваться фильмы повторного выпуска по заявкам кинозрителей.

Р. ПОБЕДИНСКАЯ.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Для вечеров отдыха, праздничных банкетов и свадебных торжеств к вашим услугам вокально-инструментальный ансамбль в количестве пяти человек.

Ателье бытовых услуг принимает заявки от населения, организации на обслуживание оркестром. Оплата за наличный расчет, стоимость одного часа игры 13 рублей.

Адрес: ул. Ленина-46, телефон 2-48-35.

(775).

Мастерская по ремонту кожаных изделий принимает в ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты. Здесь же принимаются заказы на изготовление молодежных сумок из материала мастерской по имеющимся моделям.

Наша мастерская расположена на пр. К. Маркса (остановка трамвая «Байкальск»). Часы работы с 11 до 19. Выходной день — воскресенье, телефон 3-22-13. (776)

Администрация автобазы управления коммунального хозяйства доводит до сведения руководителей всех промышленных предприятий г. Ангарска, что решением горисполкома № 135 от 27. II. 1978 г. и приложением к данному решению, пункт 8, свалка промышленных отходов у завода БВК ст. Суховская с 15. IV-78 г. как не отвечающая санитарно-гигиеническим требованиям по своему расположению и эксплуатации закрыта.

Дальнейший вывоз строительных и промышленных отходов следует производить на территорию, отведенную под отвал для промышленных отходов, в пойму р. Китоя в районе предприятий стройматериалов (цементно-горного комбината). (728).

Граверные работы на изделиях из золота, серебра, стекла, фарфора, металла выполняют квалифицированные мастера-граверы. В мастерской имеется набор керамических изделий для сувениров. Дарственная надпись украсит ваш подарок.

Добро пожаловать в ювелирно-граверную мастерскую. Адрес: пр. К. Маркса, 33, телефон 2-32-20. (772)

Меняем четырехкомнатную квартиру с садовым участком в городе Томари Сахалинской области или Южно-Сахалинска на двухкомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться: 93-4-4-49 или по телефону 3-21-29. (704)

Меняем трехкомнатную квартиру (45 кв. м, солнечная, 2-й этаж) на двухкомнатную и однокомнатную. Двухкомнатную предлагать в старых кварталах. Адрес: 30-2-4. (691)

Меняю однокомнатную квартиру в Петропавловске Северо-Казахстанском на равнозначную в Ангарске. Обращаться: Ангарск-31, 8-я микрорайон. 94, 111. (694).

Меняю двухкомнатную квартиру (второй этаж, солнечная) на однокомнатную и комнату. Первый и пятый этажи не предлагать. Обращаться: 94-19-46 после 18 часов. (717).

Меняю трехкомнатную квартиру в 11-м микрорайоне (5-й этаж) на двухкомнатную только в кварталах 86 или 82, первый и пятый этажи не предлагать. Узнать по адресу: 86-11-29 после 18 часов ежедневно. (718)

Меняю двухкомнатную квартиру (29,8 кв. м, второй этаж) на однокомнатную и комнату. Узнать после 18 часов по адресу: 8-я микрорайон, дом 11, кв. 143. (719).

Меняю двухкомнатную квартиру (32 кв. м) в г. Норильске, в поселке Таллах, и комнату в двухкомнатной квартире (13,5 кв. м) в Ангарске на трехкомнатную или двухкомнатную в Ангарске. Обращаться: 89-6-28. (714).

Меняю двухкомнатную квартиру в 93-м квартале (солнечная, 3-й этаж) и комнату в 80-м квартале (20 кв. м, 2-й этаж) на трехкомнатную квартиру. Первый этаж и микрорайоны не предлагать. Обращаться по телефону 3-23-17 после 18 часов. (693)

Меняю четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные или двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: кв. «Л», дом 2, кв. 79. (729)

Меняю однокомнатную квартиру в 93-м квартале и комнату в 61-м квартале на двухкомнатную квартиру. Микрорайоны не предлагать. Обращаться по телефону 3-21-24 после 17 часов. (727).

УПТК строит с присрорбнем известает о преждевременной смерти ветерана коллектива, участника Великой Отечественной войны **РОГОВСКОГО** Федора Павловича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Ангарского политехникума выражает глубокое соболезнование преподавателю Ивану Владимировичу Гавриловичу и его семье по поводу преждевременной смерти жены и матери **ИВАНОВОЙ** Анастасии Ивановны.

Городской комитет КПСС извещает о смерти члена КПСС с 1920 года, персонального пенсионера союзного значения **ФРИДЛЯНДА** Моисея Иосифовича